

# ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗАШТИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО ОД ЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ

## Член 1

Во Законот за заштита на населението од заразни болести („Службен весник на Република Македонија“ број 66/2004, 139/2008, 99/2009, 149/14, 150/15 и 37/16), насловот пред членот 28 се менува и гласи: „Изолација, здравствен надзор, карантин, превоз, задолжително лекување и времени мерки за спречување на внесување и ширење на заразни болести“.

По ставот 2 се додаваат шест нови ставови 3, 4, 5, 6, 7 и 8, кои гласат:

„Лицата заболени од корона-вирус COVID-19 задолжително се лекуваат во јавни здравствени установи.

По исклучок од ставот 3 на овој член, лицата заболени од корона-вирус COVID-19, по медицински индикации, се лекуваат и изолираат и во приватни здравствени установи кои имаат дозвола за вршење на дејноста за интензивна нега и терапија или во домашни услови, доколку за тоа постојат услови.

Доколку во јавните здравствени установи од ставот 3 на овој член, се исполнети капацитети за лекување на лицата заболени од корона-вирус COVID-19, доколку кај лицата примени во приватната здравствена установа во текот на укажувањето на здравствените услуги за дијагностицирање, лекување, третман, нега и рехабилитација во установата е утврдено присуство на причинителот Sars-Cov-2 вирус за заразната болест корона-вирус COVID-19 во нивниот организам, како и во други случаи (недостиг на здравствени работници, здравствени соработници и други вработени лица во јавната здравствена установа и слично), по претходно дадена согласност од страна на Министерството за здравство, лекувањето на лицата може да се врши и во приватни здравствени установи кои имаат дозвола за вршење на дејноста за интензивна нега и терапија.

Заради спречување на ширењето и сузбивање на заразната болест предизвикана од корона-вирусот COVID-19 и заштита на населението, можат да се наредат следниве времени мерки:

1. носењето лична заштита на лицето (респираторна маска, хируршка маска за еднократна употреба, текстилна маска за повеќекратна употреба, свилена марама или шал, памучна марама или шал, бандана и слично) при излегување надвор од својот дом, односно при движење на јавни места и површини од отворен и затворен тип, на пазари, во јавен превоз и при влез во затворени простори на оператори кои поради нивната природа на дејност претставуваат место на собирање на повеќе лица (државни институции, маркети, продавници, банки, пошти, чекални, здравствени установи и слично), освен:
  1. при спортување на отворен простор или на затворено со почитување на специфичните протоколи за заштита (дистанца, дезинфекција и слично);
  2. при возење во приватно патничко моторно возило ако возачот е сам или со лице/лица со кој/кои што живее во заедница;
  3. при престојување во двор на семејна куќа, сам или со лице/лица со кој/кои што заедно живеат во заедница;
  4. при седење во угостителски објект со почитување на специфичните протоколи за заштита (дистанца, дезинфекција и слично);
  5. ако се користи друг тип на заштитна опрема специфична за определено работно место;
  6. ако лицето е помладо од 6 годишна возраст (дете) и

7. ако лицето има специфична здравствена состојба, е лице со посебни потреби или е лице со пречки во развој поради што носењето на лична заштита на лицето би било проблематично или контраиндицирано.
2. задолжителна самоизолација при тестирање за корона-вирус COVID-19 од закажување на тестот или самото тестирање до добивање на резултатот, а самоизолацијата продолжува доколку резултатот е позитивен;
3. забрана за групирање на јавен простор (паркови, јавни површини или која било површина на отворено) во одредени периоди од деноноќието и
4. други мерки утврдени со закон.

Мерките од ставот 6 на овој член траат додека постои опасност од ширење на епидемијата.

Владата на Република Северна Македонија на предлог на Министерството за здравство одлучува кои од мерките од ставот 6 на овој член ќе се применат, случаите во кои ќе се применат и за кој временски период.“.

Ставовите 3, 4 и 5 стануваат ставови 9, 10 и 11.

## **Член 2**

Во член 61 по ставот 2 се додаваат пет нови ставови 3, 4, 5, 6 и 7, кои гласат:

„Инспекциски надзор над примената на мерките согласно со членот 58 од овој закон, кои се однесуваат на вршење на угостителска дејност врши Државниот пазарен инспекторат.

Инспекциски надзор над примената на мерките согласно со членот 58 од овој закон, кои се однесуваат на работните односи и заштитата при работа, особено во делот на производствените капацитети и прометот со непрехранбени стоки, врши Државниот инспекторат за труд.

Инспекциски надзор над примената на мерките согласно со членот 58 од овој закон, кои се однесуваат на превоз во патниот сообраќај врши Државниот инспекторат за транспорт.

Инспекциски надзор над примената на мерките согласно со членот 58 од овој закон, вршат и инспекциските служби во органите на државната управа и/или инспекциските служби во општините, општините во градот Скопје и градот Скопје, во рамките на нивните надлежности утврдени со закон.

Министерството за внатрешни работи, Државниот санитарен и здравствен инспекторат, Државниот инспекторат за труд, Државниот пазарен инспекторат, Државниот комунален инспекторат, општинските комунални инспектори, комуналните инспектори на општините во градот Скопје, комуналните инспектори на градот Скопје и комуналните редари, како и инспекциските служби во органите на државната управа и/или инспекциските служби во општините, општините во градот Скопје и градот Скопје, вршат надзор над спроведувањето на мерките од членот 28 ставови 6 и 8 од овој закон, секој во однос на мерките за кои се надлежни согласно со закон.

### **Член 3**

Во член 64 по ставот 1 се додаваат шест нови ставови 2, 3, 4, 5, 6 и 7, кои гласат:

„Инспекциските служби од членот 61 ставови 2, 3, 4, 5 и 6 од овој закон, при вршење на инспекцискиот надзор може да изречат привремена забрана за вршење на дејноста во траење од 10 до 30 дена.

За изрекување на привремената забрана за вршење на дејност од ставот 2 на овој член, инспекторот донесува усно решение за привремена забрана за вршење на дејноста на записник и во рок од три дена од денот на изрекувањето на усното решение ќе донесе писмено решение.

Во случаите од ставот 3 на овој член, инспекторите поставуваат лента на видно место со следниов текст „Привремена забрана за вршење на дејноста“, заверена со печат на инспекциската служба што ја изрекла привремената забрана, потпис на инспекторот кој ја поставил и дата на поставување.

Против решението на инспекторот од ставот 3 на овој член, може да се изјави жалба до надлежниот орган за одлучување во втор степен во рок од осум дена од денот на приемот на решението.

По жалбата од ставот 5 на овој член, одлучува надлежен орган за одлучување во втор степен.

Жалбата изјавена против решението од ставот 3 на овој член, не го одлага извршувањето на решението.“.

### **Член 4**

Во членот 66 став 1 во воведната реченица зборовите: „5.000 евра во денарска противвредност“ се заменуваат со зборовите: „500 до 1.000 евра во денарска противвредност за микро правни лица, од 500 до 2.000 евра во денарска противвредност за мали правни лица, од 1.000 до 6.000 евра во денарска противвредност за средни правни лица и од 1.000 до 10.000 евра во денарска противвредност за големи правни лица“.

Во ставот 2 зборовите: „30% од одмерената глоба за правното лице“ се заменуваат со зборовите: „500 евра во денарска противвредност“.

### **Член 5**

Во членот 66-а став 1 зборовите: „50.000 евра во денарска противвредност“ се заменуваат со зборовите: „500 до 1.000 евра во денарска противвредност за микро правни лица, од 500 до 2.000 евра во денарска противвредност за мали правни лица, од 1.000 до 6.000 евра во денарска противвредност за средни правни лица и од 1.000 до 10.000 евра во денарска противвредност за големи правни лица“.

Во ставот 2 зборовите: „30% од одмерената глоба за правното лице“ се заменуваат со зборовите: „500 евра во денарска противвредност“.

## Член 6

По членот 66-а се додава нов член 66-б, кој гласи:

### „Член 66-б

Глоба во износ од 2.500 до 3.000 евра во денарска противвредност за микро трговец, глоба во износ од 5.500 до 6.000 евра во денарска противвредност за мал трговец, глоба во износ од 17.500 до 18.000 евра во денарска противвредност за среден трговец и глоба во износ од 25.000 до 30.000 евра во денарска противвредност за голем трговец ќе се изрече за прекршок на правно лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 58 од овој закон.

Глоба во износ од 1.500 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршокот од ставот (1) на овој член на одговорното лице во правното лице.

Глоба во износ од 750 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршокот од ставот (1) на овој член на трговец поединец.

Глоба во износ од 250 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршокот од ставот (1) на овој член на физичкото лице.

Глоба во износ од 20 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршок на домашно или странско физичко лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 28 став 6 точка 1. од овој закон.

Глоба во износ од 2.000 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршок на домашно или странско правно лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 28 став 6 точка 1. од овој закон.

Глоба во износ од 500 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршок на секое одговорно лице во правното лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 28 став 6 точка 1. од овој закон.

Глоба во износ од 50 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршок на секое домашно или странско физичко лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 28 став 6 точка 2. од овој закон.

Глоба во износ од 500 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршокот на домашно или странско физичко лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 28 став 6 точка 3. од овој закон.

Глоба во износ од 2.500 до 3.000 евра во денарска противвредност за микро трговец, глоба во износ од 5.500 до 6.000 евра во денарска противвредност за мал трговец, глоба во износ од 17.500 до 18.000 евра во денарска противвредност за среден трговец и глоба во износ од 25.000 до 30.000 евра во денарска противвредност за голем трговец ќе се изрече за прекршок на правно лице кое постапува спротивно на мерките согласно со членот 28 став 6 точка 4. од овој закон.

Глоба во износ од 1.500 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршокот од ставот (10) на овој член на одговорното лице во правното лице.

Глоба во износ од 750 евра во денарска противвредност ќе се изрече за прекршокот од ставот (10) на овој член на трговец поединец.

## Член 7

Во членот 67-а став 3 зборовите: „ставот 2“ се заменуваат со зборовите: „и ставовите 2, 5 и 9.“.

По ставот 3 се додаваат шест нови ставови 4, 5, 6, 7, 8 и 9, кои гласат:

„За прекршокот утврден во членот 66-б од овој закон, инспекциските служби од членот 61 ставови 2, 3, 4, 5 и 6 од овој закон, се должни на сторителот на прекршокот да му издадат прекршочен платен налог, согласно со Законот за прекршоците.

Инспекциските служби од членот 61 ставови 3, 4, 5 и 6 од овој закон, се должни да водат евиденција за издадените прекршочни платни налози и за исходот од прекршочните постапки.

За прекршокот утврден во членот 66-б ставови 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 и 12 од овој закон, инспекциските служби од членот 61 став 7 од овој закон, се должни на сторителот на прекршокот да му издадат прекршочен платен налог, согласно со Законот за прекршоците.

За прекршоците од членот 66-б ставови 5, 8 и 9 од овој закон, кога сторител на прекршокот е домашно физичко лице, прекршочна постапка води и прекршочна санкција изрекува Комисијата за одлучување по прекршоците во Министерството за внатрешни работи.

За прекршоците од членот 66-б ставови 5, 8 и 9 од овој закон, кога сторител на прекршокот е странско физичко лице, како и за прекршоците од членот 66-б ставови 6, 7, 10, 11 и 12 од овој закон, кога сторител на прекршокот е домашно или странско правно лице, односно одговорно лице во правното лице, прекршочна постапка води и прекршочна санкција изрекува надлежниот суд.

Инспекциските служби од членот 61 став 7 од овој закон, се должни да водат евиденција за издадените прекршочни платни налози и за исходот од прекршочните постапки.“.

Ставовите 4 и 5 стануваат ставови 10 и 11.

## Член 8

Актот на Владата на Република Северна Македонија од членот 28 став 8 од овој закон ќе се донесе во рок од 15 дена од денот на влегувањето во сила на овој закон.

## Член 9

Уредбата со законска сила за носење лична заштита на лицето заради спречување на ширењето, сузбивање на заразната болест предизвикана од корона-вирусот COVID-19 и заштита на населението за време на вонредна состојба („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 107/20, 118/20 и 125/20) и Уредбата со законска сила за задолжителна самоизолација при тестирање за присуство на корона-вирус COVID-19 за време на вонредна состојба („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 107/20), престануваат да важат со денот на влегувањето во сила на актот на Владата на Република Северна Македонија од членот 28 став 8 од овој закон.

#### **Член 10**

Се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Северна Македонија да утврди пречистен текст на Законот за заштита на населението од заразни болести.

#### **Член 11**

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.